Prohlášení o přístupnosti
Tvůrce těchto internetových stránek (Mgr. Ivan Schamberger) prohlašuje, že byly vytvořeny s ohledem na dnes dostupné metodiky zabývající se přístupností na webu (Best practices - Pravidla pro tvorbu přístupného webu - tato metodika vhodně kombinuje ostatní známé celky pravidel - Blind Friendly Web a WCAG 1.0). Uživatelům nejsou tedy záměrně kladeny žádné překážky, které by mohly prohlížení stránek znesnadnit. Pokud i přesto na takovouto překážku narazíte, kontaktujte nás a my se ji pokusíme odstranit. 
Forma uveřejňovaných informací je v souladu s vyhláškou č. 64/2008 Sb., o formě uveřejňování informací souvisejících s výkonem veřejné správy prostřednictvím webových stránek pro osoby se zdravotním postižením (vyhláška o přístupnosti), a splňuje všechna pravidla uveřejněná v příloze této vyhlášky. 
Kontakt na technického správce webu
Mgr. Ivan Schamberger
Kmochova 189/5
418 01 Bílina
tel.:
+420 603 211  120

technická podpora:
schamberger@misch.cz
Prohlášení poskytovatele webových stránek
Tyto webové stránky provozuje ZŠ Volary. 
[bookmark: _GoBack]Správcem veškerého obsahu je Základní škola Volary, příspěvková organizace, U Nádraží 512, Volary. Veškeré osobní údaje návštěvníků webových stránek, které jsou prostřednictvím těchto webových stránek poskytovány, jsou spravovány výlučně správcem obsahu webu.
Provozovatel stránek,  Mgr. Ivan Schamberger, jakožto zpracovatel osobních údajů tímto prohlašuje, že jsou osobní údaje zpracovávané v tomto provozovaném systému dostatečně zabezpečeny proti ztrátě a úniku a zároveň prohlašuje, že neposkytuje žádné zpřístupněné osobní údaje třetím osobám.
Kontakt na správce obsahu:
Základní škola
U Nádraží 512
38451 Volary
tel:         388333292
web:     www.zsvolary.cz
